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Niederschrift Nr.

über die Sitzung des Ausschusses für Hochschulfragen vom 24.01.2024

Auskunft
erteilt:

Herr Mooz Amt/EB: 40-Kultur- und Schulverwaltungsamt

Tel.: 0261 129 1913 e-mail: sebastian.mooz@stadt.koblenz.de

Koblenz, 30.01.2024

Anwesend sind:

Vorsitzende/r des Gremiums

Ratsfraktion Bündnis 90/Die Grünen

Stv. Ratsfraktion Bündnis 90/Die Grünen

Ratsfraktion SPD

Stv. Ratsfraktion SPD

Ratsfraktion CDU

Herr Ingo Schneider,

Herr Prof. Dr. Wolf-Andreas Liebert,
Frau Dr. Heike Rettig,

Herr Detlef Knopp,

Herr Manfred Bastian,
Herr Dr. Thorsten Rudolph, MdB

Herr Bernd Loch,

Herr Josef Oster, MdB, c/o
Wahlkreisbüro
Frau Anna-Maria Schumann-Dreyer,

Stv. Ratsfraktion CDU

Ratsfraktion FW

Ratsfraktion AfD

Ratsfraktion Die LINKE-PARTEI

Ratsfraktion FDP

Verwaltung

Herr Sebastian Mooz,
Herr Martin Düpper

Herr Dr. Fabian Freisberg,

Herr Dr. Dr. Reinhard Kallenbach,
Frau Julia Maria Kübler,

Herr Fabian Geissler,

Herr Robert Mitchell,

Herr Dr. Wilfried Schmidt-Busemann,

Herr Jürgen Karbach,

Tagesordnung:
Öffentliche Sitzung:

Punkt 1: Aktuelle Informationen zur Thematik "Etablierung eines Medizincampus
Koblenz"

Punkt 2: Aktuelle Berichte aus den Hochschulen: Existierende und geplante
Verbundprojekte in der Hochschullandschaft Koblenz

Punkt 3: Aktuelle Informationen des Studierendenwerks Koblenz
Punkt 4: Fragen und Anregungen der Ausschussmitglieder
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 16:05 Uhr und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie
die Beschlussfähigkeit, die während der gesamten Sitzung gegeben ist, fest.

Es liegt ein Antrag zur Änderung der Tagesordnung vor. Der TOP 3 soll auf TOP 2 verschoben
werden. Die Ausschussmitglieder stimmen der Änderung der Tagesordnung einstimmig zu.

Es findet die Verpflichtung neuer Ausschussmitglieder statt. Herr Dr. Dr. Reinhard Kallenbach
(Ratsfraktion FW) wird per Handschlag vom Vorsitzenden verpflichtet.

Öffentliche Sitzung:

Der Ausschuss hat die Angelegenheit

Protokoll:
Der Vorsitzende begrüßt Herrn Generalarzt Dr. Diehm und übergibt ihm das Wort. Herr Dr. Diehm
erläutert im Anschluss die Vorgeschichte sowie den aktuellen Stand bezüglich des Ausbaus eines
Medizincampus in Koblenz. Herr Dr. Diehm weist ausdrücklich darauf hin, dass die Etablierung
eines Medizincampus in Koblenz ein integratives Projekt darstellt, dass mit vielen Partnern in der
Region umgesetzt wird. Er bedankt sich bei den anwesenden Ausschussmitgliedern der Fraktionen
für die Unterstützung in den politischen Gremien. Herr Dr. Diehm steht den Ausschussmitgliedern
für Fragen zur Verfügung.

Der Vorsitzende und die Ausschussmitglieder bedanken sich für die detaillierten Ausführungen und
bedanken sich, für das persönliche Engagement und die maßgebliche Beteiligung von Herrn Dr.
Diehm an der Etablierung des Medizincampus in Koblenz.

Punkt 1: Aktuelle Informationen zur Thematik "Etablierung eines Medizincampus
Koblenz"

abschließend ungeändert geändert ohne Beschlussempfehlung beschlossen

weitergeleitet x z. Kenntnis genommen abgesetzt verwiesen vertagt abgelehnt

einstimmig mehrheitlich mit Enthaltungen und Gegenstimmen
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Der Ausschuss hat die Angelegenheit

Protokoll:
Der Vorsitzende begrüßte die einzelnen Vertreter und Vertreterinnen der Hochschulen und erteilt
Ihnen das Wort.

ZFH
- Herr Prof. Dr. Haderlein (Leiter ZFH)

WHU
- Frau Dr. Kathrin Baedorf (Direktorin am Center für Asset & Wealth Management bei WHU)

Hochschule Koblenz
- Herr Prof. Dr. Stoffel, (Präsident HS Koblenz)

Universität Koblenz
- Herr Prof. Dr. Wehner (Präsident Universität Koblenz) und Frau Dr. Friederike Schulz
(Leiterin der Abteilung "Strategische Entwicklung und Kommunikation")

Vinzenz Pallotti University
- Herr Heilig (Mitglied der Geschäftsleitung)

HfGg (Hochschule für Gesellschaftsgestaltung)
- Herr Kupfer (Kanzler HfGg)

Die Präsentationen sind der Niederschrift beigefügt. Der Vorsitzenden bedankt sich für die
Beteiligung der Hochschulen und die detaillierten Ausführungen.

Punkt 2: Aktuelle Berichte aus den Hochschulen: Existierende und geplante
Verbundprojekte in der Hochschullandschaft Koblenz

abschließend ungeändert geändert ohne Beschlussempfehlung beschlossen

weitergeleitet x z. Kenntnis genommen abgesetzt verwiesen vertagt abgelehnt

einstimmig mehrheitlich mit Enthaltungen und Gegenstimmen

Punkt 3: Aktuelle Informationen des Studierendenwerks Koblenz
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Der Ausschuss hat die Angelegenheit

Protokoll:
Der Vorsitzende begrüßt Herr Kalkan und übergibt ihm das Wort. Herr Kalkan erläutert anhand
einer Präsentation die aktuellen Entwicklungen des Studierendenwerk Koblenz. Die Präsentation ist
der Niederschrift beigefügt.

Herr Kalkan seht den Ausschussmitgliedern für Rückfragen zur Verfügung. Der Vorsitzende
bedankt sich für die ausführliche Darstellung.

Der Ausschuss hat die Angelegenheit

Protokoll:
Die Ausschussmitglieder haben keine weiteren Fragen oder Anregungen.

Der Vorsitzende bedankt sich für die Teilnahme der Mitglieder und beendet die Sitzung um 18:01
Uhr.

Die nächste Sitzung findet am 09.10.2024, 18:00 Uhr, im Sitzungssaal 220, Rathausgebäude II,
statt.

Für die Niederschrift:

Ingo Schneider Sebastian Mooz
Vorsitzender Kultur- und Schulverwaltungsamt

abschließend ungeändert geändert ohne Beschlussempfehlung beschlossen

weitergeleitet x z. Kenntnis genommen abgesetzt verwiesen vertagt abgelehnt

einstimmig mehrheitlich mit Enthaltungen und Gegenstimmen

Punkt 4: Fragen und Anregungen der Ausschussmitglieder

abschließend ungeändert geändert ohne Beschlussempfehlung beschlossen

weitergeleitet x z. Kenntnis genommen abgesetzt verwiesen vertagt abgelehnt

einstimmig mehrheitlich mit Enthaltungen und Gegenstimmen


